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May 2017  2017 مايوامتحان 
SCIENCE  العلوم 

Paper 1  1الورقة 
Duration: 60 minutes دقيقة 60 : مدة الامتحان 

 اكتب الإجابة في ورقة الأسئلة. 

 مسطرة، قلم رصاص، ممحاة. : الأدوات الإضافية 
  
 

ي للطالب هناشخصالرقم ال ألصِق  

 
 

 

 :  اقرأ أولًا التعليمات الآتية

 استعمل قلمًا أزرق فقط.

 ب على الهامش العمودي.لا تكت
 الأسئلة. جميعأجب عن 

يوجد أربعة خيارات للإجابة عن كل سؤال، اختر 
 الأربعة صحيحة من الخيارات واحدةإجابة 

 : بوضع دائرة حول الحرف كما يلي
 ب  

 .استعمال الآلة الحاسبة ممنوع

 
 

 

 صفحة مطبوعة 40 عدد صفحات هذا الامتحان
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 التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححلما  

 

 المجاور؟ الشكلفي  مثلمال ياللاجنس كاثرما نوع الت 1

 

 التجدد أ

 

 التبرعم ب
 الدرنات ج
 الانشطار د
 
 

 ح الشكل أدناه التغيرات التي تطرأ على كتلة صخرية.يوض   2

 

 
 
 

 ما الذي يمكن استنتاجه من الشكل أعلاه؟ 

 

 من مكان إلى آخر الصخر   يحرك الماء   أ
 تتشكل أنواع مختلفة من الصخر ب
 عندما يتعرض للرطوبة ك الصخر  يتماس ج
 يتصدع الصخر بفعل عملية تجمد الماء د
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ما اسم المرض الذي يصاب به الإنسان عند حدوث خلل في مستويات إفراز الأنسولين؟ 3
 

 ضغط الدم أ

 شلل الأطفال ب

 السكري ج

 الإنفلونزا د

 
صززبَّ فززي كززل منهززا الكميززة  أنابيززب اختبززار متماثلززة لإجززراء تجربززة، حيززث ةجهَّززز علززي ثلاثزز 4

نفسززها مززن المززاء المقطززر عنززد درجززات حززرارة مختلفززة، ثززم أضززاف قطززرة واحززدة مززن ملززون 
ل الزمن الزذي احتاجزه ملزون الطعزام لينتشزر ، وسجَّ منهام إلى الماء الموجود في كل الطعا

 بالتساوي في الأنابيب الثلاثة.
 

 

 
 ت في التجربة؟أيٌّ مما يلي ي عدُّ تصنيفًا صحيحًا للمتغيرا 

 

كمية الماء المقطر  
 في الأنابيب

درجة حرارة الماء 
 المقطر

زمن انتشار ملون 
 الطعام

 متغير مستقل متغير تابع ثابت أ
 متغير مستقل ثابت متغير تابع ب
 ثابت متغير تابع متغير مستقل ج
 متغير تابع متغير مستقل ثابت د
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    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

صغير باستعمال قطارة الأدوية، فقامت بالضغط على أن تعطي الدواء لأخيها ال أملأرادت  5
 ثم غمرتها في الدواء فارتفع الدواء فيها. ،القطارة أولًا لإخراج الهواء

 
 

 

 
 

 ما الذي سبَّب ارتفاع الدواء في القطارة؟ 
 

 ضغط الدواء أ
 الضغط الجوي ب
 شكل القطارة ج
 جاذبية الأرض د
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 الصفحةاقلب    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

أحد أنواع السوائل فيه  جم، وعندما صبَّ  60مدرج فوجدها قاس أحد الطلبة كتلة مخبار  6
 .جم 73أصبحت كتلته 

 

 .الشكل المجاور يوضح المخبار المدرج الذي ص ب فيه السائل
 

 ما كثافة السائل الموجود في المخبار المدرج؟
 

 

 1.3 أ
 6 ب
 7.3 ج
 133 د
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    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

ضعت في طبق استنبات يحتوي على مواد معدل نمو بكتيريا و  الرسم البياني أدناه ح يوض   7
 .في حاضنة ذات درجة حرارة ثابتة لمدة أسبوعين نفسه مغذية، ثم و ضع الطبق

 

 
 

 أيُّ الخيارات التالية يصف ما حدث للبكتيريا خلال هذه الفترة؟ 
 

 طوال فترة الاستنبات في الحاضنةيزداد معدل النمو  أ
 الاستنبات في الحاضنةيظل معدل النمو ثابتًا طوال فترة  ب
 يزداد معدل النمو في الأسبوع الأول، ثم يتناقص في الأسبوع الثاني ج
 يزداد معدل النمو في الأسبوع الأول، ثم يتوقف في الأسبوع الثاني د

 
 

 ل الكهربائي؟في تركيب المحو   لا يدخلمما يلي  أيٌّ  8
 

 ابتدائي ملف أ

 ثانوي ملف ب

 مغناطيس دائم ج

 حديدي بقل د
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

قام العالم النمساوي الشهير جريجور مندل بعدة تجارب ليبين كيفية انتقال الصفات الوراثية  9
من الآباء إلى الأبناء، حيث قام بعملية تلقيح بين نباتات بازلاء طويلة الساق وأخرى 

لنباتات ، ثم ل ق ح ت هذه ا٪100هذا التزاوج نباتات طويلة الساق بنسبة  قصيرة، وقد نتج عن
 على الترتيب. ٪25 : ٪75ذاتيًّا، فنتجت نباتات طويلة الساق وأخرى قصيرة بنسبة 

 

 ما الاستنتاج الذي توصل إليه مندل بعد إجرائه هذه التجارب؟ 
 

 طول الساق صفة متنحية أ

 طول الساق صفة سائدة ب

 قصر الساق صفة سائدة ج

 قصر الساق صفة هجينة د

 
ح المخططات ال أيُّ  10 الأربع الأولى التي سيخترقها الصاروخ عندما ينطلق  الطبقاتتالية يوض 

 من الأرض؟
 

 ميزوسفير  ثرموسفير  تروبوسفير  ستراتوسفير أ
        

 ثرموسفير  ميزوسفير  تروبوسفير  ستراتوسفير ب
        

 ميزوسفير  ثرموسفير  ستراتوسفير  تروبوسفير ج
        

 ثرموسفير  ميزوسفير  ستراتوسفير  بوسفيرترو  د
 

 ما العنصر المشع الذي يستخدم لتشخيص أمراض الغدة الدرقية؟ 11
 

 التكنيتيوم أ
 اليود ب
 الفوسفور ج
 اليورانيوم د
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  التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 تضع المعلمة لوحين معدنيين في كأس يحتوي على محلولٍ ما، ثم توصلهما بأقطاب بطارية. 12
 إحدى الطالبات عن التجربة ما يلي: ورد في تقرير كتبته

 الأقطاب ..." أحد" تم ظهور فقاعات على 
 

 من خطوات الطريقة العلمية التالية تعبر عنها هذه العبارة؟ أيٌّ 
 

 ملاحظة أ
 استنتاج ب
 تواصل ج
 فرضية د

 
 

و ضعت بوصلة في منتصف المسافة بين قضيبين مغناطيسيين كما هو موضح في الشكل  13
 ي.التال

 
 
 ما الشكل الذي يمث ل الوضع الصحيح لإبرة البوصلة؟ 

 

 
 د ج ب أ

 

N S 
موضع 
 N S البوصلة



   9 

 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

حصحالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 يبين الجدول التالي كثافة ثلاثة أنواع من صخور القشرة الأرضية. 14
 

 (3متوسط الكثافة )جم/سم نوع الصخر
 2.70 – 1.89 الرسوبي
 3.17 الناري

 3.37 المتحول
 

 الموجات الزلزالية الأولية تزداد بزيادة كثافة الصخر.انتشار ن سرعة إذا علمت أ
 أكبر؟ الأوليةالصخور التالية تكون سرعة انتشار الموجات الزلزالية  في أي  ف 

 

 الجبس أ
 الكونجلوميرات ب
 الرخام ج
 الجرانيت د

 
 ميائية.الجدول التالي نتائج تجربة أجراها أحمد على أربعة عناصر كيح يوض   15

 

 القابلية للطرق اللمعان التوصيل للحرارة التوصيل للكهرباء الحالة العنصر
 لا لا لا لا صلب س
 لا لا لا لا غاز ص
 نعم نعم نعم نعم صلب ع
 لا لا لا نعم صلب ل

 

 ما الذي يمكن أن يستنتجه أحمد من النتائج التي حصل عليها؟ 
 

 العناصر لافلزات جميع أ
 صر فلزاتالعنا جميع ب
 العنصر )ع( فلز، وبقية العناصر لافلزات ج
 العنصر )ل( فلز، وبقية العناصر لافلزات د
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    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 . Tt yy هو الذرة نبات في الجيني الطراز كان إذا 16
 نفسه؟ النبات من لقاح لحبة المحتملة الجينية الطرز يمثل يلي مما أيٌّ  
 Ty , ty أ

 TY , ty ب
 TY TY ty ج
 Ty ty ty TY د

 
الرسم البياني التالي يوضح العلاقة بين العدد الذري ونصف قطر الذرة لعناصر الدورة  17

 .الثانية في الجدول الدوري

 
 

ما الاستنتاج الذي يمكن التوصل إليه من الرسم البياني أعلاه فيما يتعلق بأنصاف أقطار 
 الذرات في دورات الجدول الدوري؟

 

 يتزداد بزيادة العدد الذر  أ
 لا تتغير بزيادة العدد الذري ب
 تقل بنقصان العدد الذري ج
 تقل بزيادة العدد الذري د
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

ح الجدول أدناه تكافؤ مجموعتين ذريتين. 18  يوض 
 

 التكافؤ المجموعة الذرية
4SO 2 

4NH 1 

 
 ما الصيغة الكيميائية لكبريتات الأمونيوم؟ 

 
 4SO2)4(NH أ

 SO4NH)4(2 ب

 4SO4NH ج

 NH4OS)4(2 د

 
 

حة في الصورة أدناه، كان الشغل المنجز عند استخدام مفتاح العلب لفتح العلبة الموض   19
 جول. 200الضائع بسبب قوة الاحتكاك يساوي جول، والشغل  1000منه 

 
 ما مقدار الشغل المبذول على مفتاح العلب بوحدة الجول؟

 
 200 أ

 

 800 ب
 1000 ج
 1200 د
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    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

د طالب دراسة مقدار العفن المتكون على البيتزا في درجات حرارة مختلفة، فأحضر أرا 20
 من البيتزا. عينات متماثلةتحوي  متماثلةأطباق  ةأربع

 .درجة الحرارة وظروف الإضاءة التي سجلها لكل طبقح يوض   التاليالجدول    
 

 ل ع ص س الطبق
 30  15  0  10- س(°) درجة الحرارة

 مضيء مظلم مضيء مظلم في مكان التجربة ءةظروف الإضا
 

 تجربته؟ أثناء تنفيذما الخطأ الذي ارتكبه الطالب  
 

 تماثل الأطباق أ
 تماثل عينات البيتزا  ب
 درجة حرارة كل طبق تغيير ج
 كل طبق ظروف الإضاءة في تغيير د

 
 ينطبق على الطفرة الوراثية؟ لاأيٌّ مما يلي  21

 

 DNAطبق الأصل من  تتكون عنها نسخة أ
 تحدث خللًا في بناء البروتينات ب
 ينتج عنها زيادة أو نقصان في عدد الكروموسومات ج
 تحدث في الخلايا الجسمية أو الجنسية د

 
 نسان البرق قبل سماع الرعد؟لماذا يرى الإ 22

 

 لأن الصوت أسرع من الضوء أ

 لأن الضوء ينتقل في الفراغ ب

 تقل في الفراغلأن الصوت لا ين ج

 لأن الضوء أسرع من الصوت د
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 أيٌّ من عضيات الخلية التالية تحدث فيها عملية التنفس الخلوي؟ 23
 

 الميتوكوندريا أ
 البلاستيدة الخضراء ب
 الفجوة العصارية ج
 النواة د

 
طح تناقص أحد أنواع الثعابين من على سل النسبة المئوية البياني أدناهح الرسم يوض   24

 الأرض.
 

 
 

 عام سينقرض هذا النوع من الثعابين؟ في أي   
 

 م1950 أ
 م2000 ب
 م2005 ج
 م2050 د
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   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ، تتشابه في خواصها الكيميائية والفيزيائية. F, Cl, Brالعناصر التالية :  25
 أين توجد هذه العناصر في الجدول الدوري؟ 

 

 منطقة العناصر الانتقالية أ
 مجموعة واحدة ب
 دورة واحدة ج
 الفلزات منطقة د

 

 
ح الشكل  26  أصغر أنواع البراكين حجمًا، والذي يثور بشدة متوسطة. المجاوريوض 

 ؟هذا البركاننوع  ما 
  

 

 الدرعي أ
 المركب ب
 ثوران الشقوق ج
 المخروطي د

  
 

دروجين، من محلول فوق أكسيد الهي 3سم 30أحضر أحمد أنبوب اختبار يحتوي على  27
 ووضع فيه قطعة من البطاطس، فحدث تفاعل.

 

ا أو طاردًا جب على أحمد أن يتبعه لمعرفة ما إذا كان التفاعل ماصًّ يما الإجراء الذي  
 للحرارة؟

 

 يقيس كتلة قطعة البطاطس قبل وبعد التفاعل أ
 يقيس درجة حرارة المحلول قبل وبعد التفاعل ب
 طعة البطاطسإلى ق ايضيف المحلول تدريجيًّ  ج
 يحسب عدد فقاعات الغاز الناتج من التفاعل د

 



15 

 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ما الذي يلي النجم الأولي مباشرة في دورة حياة النجم؟ 28
 

 ثقب أسود أ
 قزم أبيض ب
 نجم تتابعي رئيس ج
 نجم فوق عملاق د

 
 

( 1ين )ئن في الحجم ودرجة الحرارة في وعاي  ن من الماء متساويتي  فاطمة كميتوضعت  29
 (، ثم خلطت الكميتين في وعاء ثالث.2) و

 
 

 

 
 

 (؟3أيُّ العبارات التالية صحيحة بالنسبة للماء في الوعاء ) 

 
 (2درجة حرارته أقل من درجة حرارة الماء في الوعاء ) أ
 (1متوسط الطاقة الحركية لجزيئاته أعلى من الوعاء ) ب
 (1عاء )الحرارية ضعف الطاقة الحرارية للماء في الو  تهطاق ج
 (2الحرارية نصف الطاقة الحرارية للماء في الوعاء ) تهطاق د
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    التعليم والتدريب ةجود هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

إلى جهاز الرصد بين زمن وصول الموجات الزلزالية الأولية والثانوية الرسم البياني التالي ي   30
 الزلزالي.

 
 

كم من  1000بين زمن وصول الموجات الأولية والثانوية على بعد  بالدقائق ما الفرق 
 لزلزال؟ل السطحي مركزال

 

 2 أ
 3 ب
 5 ج
 6 د
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

زززز 31   الناجمززززة عززززن أربعززززة أمززززراض خززززلال الفتززززرةالرسززززم البيززززاني التززززالي نسززززبة الوفيززززات ح يوض 
 م.1980-2000

 

 
 

 ما الذي يمكن استنتاجه عن الأمراض الأربعة خلال العشرين سنة الماضية؟ 
 

 زيادة نسبة الوفيات الناجمة عن السكري أ
 الوفيات الناجمة عن السكتة الدماغية زيادة نسبة ب
 انخفاض نسبة الوفيات الناجمة عن السرطان ج
 نفلونزاانخفاض نسبة الوفيات الناجمة عن الإ د
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    التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 .يستعملها العلماء لرصد الكونح الشكل أدناه أداة يوض   32
 

 
 

 ما اسم هذه الأداة؟
 منظار فلكي عاكس أ
 منظار فلكي كاسر ب
 هوك مجهر روبرت ج
 ضوئي مركبمجهر  د

 

يحتوي كل جدول من الجداول الأربعة أدناه على معلومات عن تجربة أجريت لدراسة  33
 .(3CaCO)والحجر الجيري HCl))التفاعل بين حمض الهيدروكلوريك 

 أيُّ جدول يمثل تجربة دراسة أثر مساحة السطح في سرعة التفاعل الكيميائي؟ 
 

 ب أ
درجة الحرارة 

 س()°
احة سطح مس
3CaCO 

 HClتركيز 

 مخفف مسحوق 25
  مركز حبيبات كبيرة 35

درجة الحرارة 
 س()°

مساحة سطح 
3CaCO 

 HClتركيز 

 مخفف مسحوق 25
  مركز مسحوق 25

  

درجة الحرارة 
 س()°

مساحة سطح 
3CaCO 

 HClتركيز 

 مخفف مسحوق 25
  مخفف حبيبات كبيرة 25

درجة الحرارة 
 س()°

مساحة سطح 
3COCa 

 HClتركيز 

 مركز حبيبات كبيرة 25
  مركز حبيبات كبيرة 35

 د ج
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 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ؟RNAفي  توجد ولا DNA في توجد التي النيتروجينية القاعدة ما 34
 

 الأدنين أ
 الجوانين ب
 السيتوسين ج
 الثايمين د

 
 

 ؟هادئ بركان ثوران الخيارات التالية تصف اللابة المتدفقة من أيُّ  35
 
 نسبة الحديد والماغنيسيوم نسبة السيليكا اللزوجة 

 عالية منخفضة منخفضة أ
 منخفضة عالية منخفضة ب
 عالية منخفضة عالية ج
 منخفضة عالية عالية د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

في تجربتين مختلفتين قام طالبان بتسخين كمية من الماء النقي باستعمال السخان  36
 الكهربائي نفسه.

 يمثل الرسمان البيانيان التاليان النتائج التي حصلا عليها. 
 

 

 
 ما العامل الذي أدى إلى اختلاف النتائج التي حصل عليها الطالبان؟ 

 

 نوع الماء أ
 كتلة الماء ب
 التسخينطاقة  ج
 درجة غليان الماء د

 

 
شعره قصير  الشعر الطويل، فإذا تزاوج قط عنالشعر القصير في القطط صفة سائدة  37

بصفة نقية وقطة شعرها طويل، فما النسبة المئوية المحتملة لولادة قط يحمل صفة الشعر 
 القصير؟

 
 ٪ 25 أ
 ٪ 50 ب
 ٪ 75 ج
 ٪ 100 د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 دور الغشاء شبه المنفذ في الخلايا.أعدَّ معلم العلوم الجهاز التالي لتوضيح  38
 

 
 
 

يئات كل من الماء والملح بعد ترك الجهاز لمدة أيُّ الرسومات الآتية ي بي ن ما يحدث لجز 
 ساعة واحدة؟

 

 ب أ

  
  

  
 د ج
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

ح يوض   المجاورالشكل  39
 ةتجربة أجراها أحد الطلب

من  ينمختلف ينعلى نوع
ا ثرمومترً  ، حيث ثبَّتالتربة

في كل نوع لقياس درجة 
، فلاحظ أن قراءة حرارته

 .أحدهما أعلى من الآخر
 

 
 

 
 ؟ينب اختلاف قراءة الثرمومتر ما سب

 
 التربة الحراري لنوعيالتوصيل  أ
 التربة يشعاع المنبعث من نوعالإ ب
 الحمل الحراري الطبيعي في الهواء ج
 في الهواء القسريالحمل الحراري  د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 يتفاعل الحديد مع الكلور وفقًا للمعادلة الكيميائية التالية: 40
 

X Fe   +   Y Cl2                Z FeCl3 
 

 التي تجعل المعادلة أعلاه متزنة؟ (X,Y,Z)ما قيم المعاملات الممثلة بالرموز  
 

 X Y Z 

 2 2 2 أ

 3 2 2 ب

 2 2 3 ج

 2 3 2 د

 
 

ح  41  . DNAلز م الحلزوني التالي نموذج السل  الشكل يوض 
 

 
 ؟DNA با الزممَّ يتكون جان 

 
 نيتروجينيةقواعد  أ
 فوسفاتو سكر  ب
 جوانينو سكر  ج
 يوراسيلو  فوسفات د
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لاستعمال 

صححالم  

 

عمال لاست

صححالم  

 

ن في درجة في الحجم، ومختلفتا نمتساويتا ن من الماءأحضر حسن كأسين بهما كميتا 42
 .الحرارة

 

 
 

بعد تركهما في الماء في الكأسين  حرارة ةدرج التغير في حيوض   التالية البيانية الرسوم يُّ أ
 ؟دقيقة 30لمدة  س̊ 20 غرفة درجة حرارتها

 

 
 



25 

 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 .يشاهد يوسف مراحل انقسام خلية نباتية تحت المجهر 43

 

 
 
 

 ؟الممثلة بالرمز )س(ما الذي سيشاهده يوسف في المرحلة  
 

 ب أ

   
 
 

 

  

 

 

 د ج
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

ح الشكل أدناه مخططًا للطيف الكهرومغناطيسي. 44  يوض 
 
 

 
 
 

طيسي تقع موجة كهرومغناطيسية ترددها جزء من الطيف الكهرومغنا في أي   
 ؟ م/ث108×3وتنتقل في الفراغ بسرعة  هرتز1071×3

 
 الأشعة تحت الحمراء أ
 الضوء المرئي ب
 الأشعة فوق البنفسجية ج
 الأشعة السينية د

 
 

 أشعة جاما
الأشعة 
رئي السينية

الم
وء 

لض
ا

 

تحت 
 الحمراء

 الراديوية الميكروويف

10-16 10-14 10-12 10-10 10-8 10-6 10-4 10-2 100 102 104 

 الطول الموجي )متر(
ا

ق 
 فو

شعة
لأ

جية
فس

البن
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

جمع محمد معلومات عن أربع مدن وسجل كمية بخار الماء الموجودة فعلًا في الهواء  45
لكل منها، ثم استعان بالرسم البياني التالي لإيجاد الرطوبة النسبية في كل ودرجة الحرارة 

 مدينة.

 

 
 
 

 أيُّ المدن الأربع تكون نسبة الرطوبة النسبية فيها أكبر؟  
 

 د ج ب أ المدينة
 60 30 20 5 ( 3كمية بخار الماء ) جم / م

  50  40  25  10 س(°)درجة الحرارة 
 

 



28 

   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 

حة في لأمينية المكونة للبروتين الذي سينتج عن عملية التصنيع الموض  ا الأحماضما عدد  46
 الشكل التالي؟

 

 
 
 
 3 أ
 7 ب
 9 ج
 21 د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ؟في خلايا أوراق النبات الذي يوض ح مدخلات ومخرجات عملية البناء الضوئيالشكل  ما 47
  

 ب أ

  
  

  
 د ج
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 ري للعناصر.الشكل التالي مخططًا للجدول الدو ح يوض   48
 

 أيُّ المجموعات المظللة في الجدول ت عد  عناصرها انتقالية؟ 
 

                  د

  أ           ج     

                  
       ب           
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لاستعمال 

صححالم  

 

 لاستعمال

صححالم  

 

الجدول أدناه النتائج التي توصل إليها أحد الباحثين من تجربة أجراها لدراسة بعض ح يوض   49
 خواص الأحماض الدهنية المشبعة.

 

 س(°درجة الانصهار) الكثافة )جم/مل( عدد ذرات الكربون
22 0.822 80 
18 0.847 70 
16 0.853 63 
14 0.862 58 

 

كم تتوقع أن تكون كثافة حمض دهني مشبع، ودرجة انصهاره، إذا كان عدد ذرات الكربون  
 ذرة؟ 20فيه 

 

 س(°درجة الانصهار) الكثافة )جم/مل( 
 44 0.910 أ
 73 0.868 ب
 68 0.831 ج
 77 0.824 د

 
 

 المشعة؟ النظائر استخدامات من ي عد   يلي مما أيٌّ  50
 

 إعادة تدوير الورق أ
 ب مصادر المياهتعق ب
 التمزقات والكسور علاج ج
 صناعة الكابلات المعزولة بالمطاط د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

أوم، ثزززم  10قززام أحمززد بتوصزززيل عززدد مززن المصزززابيح فززي دائزززرة كهربائيززة  مقاومززة كزززل منهززا  51
حسب المقاومة الكهربائية في كل مرة يضيف فيهزا مصزباحًا للزدائرة، ورسزم العلاقزة بزين عزدد 

 ومة الكلية للدائرة الكهربائية.المصابيح والمقا
 
 

 
 
 

 صحيحة؟ غيرأيُّ الاستنتاجات التالية  
 

 كلما زاد عدد المصابيح زادت المقاومة أ
 كلما زاد عدد المصابيح قلت شدة التيار ب
 كلما زاد عدد المصابيح قلت شدة الإضاءة ج
 كلما زاد عدد المصابيح زاد الجهد د

 
 



33 

 اقلب الصفحة   التعليم والتدريب جودة هيئة 2017©

لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 تفاعلًا كيميائيًّا يحدث في خلايا جسم الإنسان. بي ن الرسم التاليي   52
 

 
 

 في الرسم؟ سما الذي يدل عليه الرمز  
 أكسجين أ
 هرمون ب
 إنزيم ج
 حمض د

 

ح الجدول التالي نوعية ثلاث مواد ممثلة بالرموز س، ص، ع. 53  يوض 
 

 نوعها
 أيونية غير قطبية قطبية المادة

    س
    ص
    ع

 

 القطبي؟ المذيب في تذوب الثلاث ادالمو  أيُّ  
 

 س، ص أ
 ص، ع ب
 س فقط ج
 ع فقط د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

توصيل المصابيح على التوالي يتوزع الجهد الكهربائي عليها، أما في  إذا علمت أنه عند 54
 حالة توصيلها على التوازي فإن جهد كل منها سيكون مساويًا لجهد المصدر الكهربائي.

 

 س ( بوحدة الفولت في الدائرة الكهربائية التالية؟)  رما قراءة جهاز الفولتميت 

 

 
 

 2 أ
 4 ب
 6 ج
 8 د

 
 

 تعتمد عليه القوة الكهربائية بين جسمين مشحونين؟ ما الذي 55
 

 المسافة بين الجسمين فقط أ
 كمية الشحنة على كل جسم فقط ب
 المسافة بين الجسمين ونوع الشحنة على كل منهما ج
 الجسمين وكمية الشحنة على كل منهماالمسافة بين  د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

ي أكسيد الكربون في التغيرات التي طرأت على تركيز ثانالرسم البياني التالي ح يوض   56
 .م2010م إلى عام 1750من عام  الغلاف الجوي

 

 
 

 
إلى عام  1950خلال الفترة من عام  ما الذي ترتَّب عن تغيير تركيز ثاني أكسيد الكربون 

 م ؟2010
 

 زيادة س مك طبقة الأوزون أ
 نقصان س مك طبقة الأوزون ب
 انخفاض درجة حرارة الكرة الأرضية ج
 ارتفاع درجة حرارة الكرة الأرضية د
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لاستعمال 

صححالم  

 

لاستعمال 

صححالم  

 

 .في أحد أنواع الخلاياالانقسام الشكل التالي يوضح بعض مراحل  57
 

 
 

ونهاية انقسام هذا النوع من بداية  فيكروموسومات الالرسوم البيانية الآتية ي بي ن عدد  أيُّ  
 الخلايا؟

 ب أ

  
  

  
 د ج
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لاستعمال 

صححالم  

 

في سمكها وطولها وعدد الأوراق التي تحملها من نبات  متساوية   سيقانٍ  ثلاثة   ت  ذ  خِ أ   58
من الماء  متساوية اتكل ساق على حدة في كأس زجاجية تحوي كمي ت  ع  ضِ الكرفس، ثم و  

 وحظ أن ارتفاع الماء في السيقان الثلاثة مختلف.، فلالحرارة ةدرج ومختلفة فيالملون 
 

 
 

 أيٌّ مما يلي أدى إلى اختلاف ارتفاع الماء في السيقان الثلاثة؟ 
 

 قطر أوعية الخشب أ
 قطر أنابيب اللحاء ب
 درجة حرارة الماء ج
 عدد أوراق النبات د
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لاستعمال 

صححالم  

 

. متتاليزززة اعاتسزززلوى معزززدل نبضزززات قلبهزززا أثنزززاء الراحزززة كزززل سزززاعة ولمزززدة سزززبع سززز تقزززيس 59
ح الجدول التالي النتائج التي حصلت عليها سلوى.  يوض 

 

 معدل نبضات القلب ) نبضة / دقيقة ( رقم القراءة
1 72 
2 63 
3 61 
4 61 
5 60 
6 63 
7 68 

 

 أيُّ الرسومات البيانية التالية تمثل النتائج التي حصلت عليها سلوى؟ 
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لاستعمال 

صححالم  

 

ح أحد أ 60  .نواع الصدوعالشكل التالي يوض 
 

 
 

 ما نوع هذا الصدع؟ 
 

 عادي أ
 عكسي ب
 جانبي ج
 تباعدي د



 

حقق منها أو إن الإذن بإعادة طباعة أو نشر مواد تعود ملكيتها الفكرية لطرف ثالث أو تقع تحت طائلة قانون الحماية الفكرية وحقوق الطبع قد تم الت
( للتواصل مع مالكي حقوق التعليم والتدريب جودة هيئةود الممكنة قد تم بذلها من قبل الناشر )بطبعها من المالك لها بقدر الإمكان. وكل الجه الإذن التماس

لاح هذا أخذ الإذن منهم لعملية إعادة الطبع، ولكن في حال وجود مواد بحاجة للترخيص فإن ذلك قد تم دون علم أو قصد الناشر، وسيقوم الناشر بإص الطبع و
 وقت ممكن. الخلل في أقرب
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